

“黄鼠狼”偷家禽 民警“布网”抓捕



指认作案现场

□通讯员 方炎林 记者 段佳

7月13日,汨罗市公安局白水派出所破获白水、川山等地系列家禽盗窃案,并将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

家禽频繁被盗

2017年11月份以来,汨罗市白水、川山等地频频案发农户家禽被盗案件。受害人报警后,由于犯罪嫌疑人十分狡猾,半夜作案,频频更换地点,没有留下任何线索,导致系列案件迟迟未破。

案件多发而又未破,当地群众反映强烈,狡猾的犯罪嫌疑人如同来去无影盗吃家禽的黄鼠狼。

汨罗警方压力重重,办案民警从未放弃对此系列案件的追踪侦查。

民警密织天网

今年6月29日晚,汨罗市白水镇唐山村5户农户家禽被盗,狡猾的“黄鼠狼”再次出现了。对此,汨罗市公安局高度重视,指示白水派出所务必全力侦查,尽快破案。

该所立即召开案件研讨会,结合近三年在白水、川山等地农户家禽被盗案件进行串案侦查,深挖细查,从中寻找破案线索。

民警加强案件频发时段、地段的巡逻防控,并对周边居民和农贸集市开展走访调查和摸底排查。

经过精细部署,一张猎捕“黄鼠狼”的天网已经密织形成。

“黄鼠狼”终落法网

经过白水派出所办案民警连日来的全力侦查,终于锁定了犯罪嫌疑人李某和杨某(在逃)。

7月13日,白水派出所民警经过连续十几个小时的寻踪觅迹,在湘阴警方的协助下,终于将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人李某目前已供认了其先后30余次在白水、川山等地盗窃家禽的事实,涉案价值5万余元。

据其交代,他们每次事先踩点,确定作案目标,半夜择机实施盗窃作案,每作案一次,更换一个地方,相当长一段时间匿迹,并将盗窃的家禽运至湘阴进行销赃。

目前,犯罪嫌疑人李某已被汨罗市公安局依法刑事拘留,警方正对另一案犯杨某实施追捕。

该案正在进一步深挖办理之中。

为了一张渔网行凶 逃了21年终落网

本报讯(通讯员 谭文才 记者 段佳)邻里之间,以和为贵。湘阴县两邻居,因为一张渔网发生争执,结果导致一人重伤。

伤人后,行凶邻居潜逃,这一逃就是21年。

要知道,天网恢恢疏而不漏。近日,湘阴县公安局刑侦大队破获一起故意伤害案,抓获一名潜逃21年之久的犯罪嫌疑人。

1998年6月17日,湘阴县西林乡发生一起故意伤害案。姚某和周某是邻里关系,周某在湖里养鱼,收了姚某的渔网,为此,两人为了一张渔网发生口角进而打架。

姚某持刀刺伤了周某左肾和脾脏。周某送医治疗后,左肾被割除。

案发后,犯罪嫌疑人姚某外逃,湘阴警方组织警力进行追捕。

但是,21年来,姚某一直杳无音信。

今年7月初,湘阴县公安局刑侦大队通过分析研判发现姚某的行踪。通过调查,姚某已改名换姓,现藏匿于广州市花都区。了解到这一情况后,该局刑侦大队副大队长易卓、陈征迅速赶往花都区展开抓捕行动。

7月13日,在广州警方的帮助下,成功将犯罪嫌疑人姚某抓获归案。

经审讯,姚某对其1998年将受害人周某捅伤,致使其重伤二级的犯罪事实供认不讳。

归案后,姚某对于当年自己理智冲动的伤人行为,有太多的悔恨。

为了一张渔网,影响了邻里关系,给受害人家带来太多伤害。这些年,姚某一直过着提心吊胆的生活。如果当时选择不逃亡,又会是另外一种景象。对于姚某曾经的冲动,终将付出沉重的代价。

目前,犯罪嫌疑人姚某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

夫妻档微信群里 开设赌场获刑

本报讯(通讯员 唐思思 记者 段佳)一对夫妻,通过微信手机软件开设赌场牟利。近日,云溪区人民法院审理了一起开设赌场案,被告人甘某、廉某犯开设赌场罪,分别被判处有期徒刑并处罚金。

被告人甘某以营利为目的,创建微信群利用手机软件开设俱乐部供他人赌博,并指使妻子廉某在游戏网站上创建一个俱乐部,充值350元购买游戏豆开后提供给他人进行“扳坨子”赌博活动,并制定规则,一轮游戏结束后,按游戏结算分值分六档收取参赌人员5-30元不等“房费”。

甘某主要负责创建微信群并拉人进群参与赌博,廉某主要负责购买游戏豆、收取“房费”,并将“房费”通过微信转账或提现的方式交给甘某。

2018年2月16日至4月1日期间,廉某通过自己的微信收取参赌人员“房费”共计54780元。

法院审理判决,被告人甘某犯开设赌场罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币一万元。被告人廉某犯开设赌场罪,判处拘役六个月,缓刑一年,并处罚金人民币五千元。

法官提醒:网络不是法外之地,利用微信进行赌博,也要承担相应的法律责任。



砍伐林木须凭证 无证采伐进班房

本报讯(记者 颜君 通讯员 杨哲平)日前,汨罗市森林公安局接白水镇匿名群众报警称,白水镇三星村闵家巷山上有人非法砍伐林木,请求公安机关调查处理。

经该局处警查实,自2019年6月20日起,屈原管理区河市镇金星村金龙组的李某贵在未向林业主管部门申请并办理《林木采伐许可证》的情况下,擅自雇人将白水镇三星村(原闵家巷村)骆家组“生基山”山上的国外松林木予以砍伐。

据查,这块林木本属白水镇三星村(原闵家巷村)骆家组集体所有,而李某贵是以14000元的买价通过他人转卖所得。

经聘请汨罗市林业调查规划设计队对“生基山”采伐现场进行技术鉴定,鉴定结论为伐区面积4997平方米,树种为国外松,规格10cm-36cm,总蓄积达47立方米,森林类别为商品林。犯罪嫌疑人李某贵的行为涉嫌滥伐林木罪。

7月17日,汨罗市森林公安局依法对犯罪嫌疑人李某贵刑事拘留。

厂区机械配件被偷 3名犯罪嫌疑人被抓

本报讯(记者 方讲求)7月18日,平江县公安局石牛寨派出所联合龙门派出所破获一起系列盗窃案,抓获涉案人员3名,还有多名涉案人员在逃。

平江县石牛寨镇金人矿业有限公司因环评问题被政府关停,其矿点一直处于停工状态,厂内设备等待拆除整改。

7月初,该公司负责人发现,放置在无人值守厂区中的大量机械设备上的钨金钢块、电机等配件被人多次盗窃,涉案金额达10余万元。

接到报警后,石牛寨派出所高度重视,先后对被盗现场进行仔细勘查、询问走访周围群众,并召开了案情分析会。

针对被盗矿点位于山区,一般车辆无法通行,且被盗的机械均为较重的钢铁质设备,无法通过人力进行移动等情况,办案人员对辖区内的挖机、铲车进行了重点排查,最终将侦查范围进一步缩小,确定数名犯罪嫌疑对象。

7月18日,在平江县公安局东部片区的统一调度下,石牛寨派出所联合龙门派出所对嫌疑对象进行抓捕收网,共抓获涉案人员5名,其中3人因参与盗窃金人矿业厂区的钨金钢块、电机和掩饰隐瞒犯罪所得被公安机关采取刑事强制措施。

根据调查,案件还有多名涉案嫌疑人在逃,案件正在进一步调查之中。